



# 22颗连成一线，杭州上空飞过UFO？ 专家确认和马斯克星链有关



有网友拍到的连成一线的不明飞行物。

7月14日20:40，杭州市淳安县王阜乡郑中村，有人看到夜空出现不明飞行物，22颗连成一线，从深山一侧天边飞来，缓慢飞入夜空正中央后，从前往后逐一消失。

几乎同一时间，很多网友都在温州苍南、千岛湖看到了“以为萧山的UFO呢。站在顶楼看的感觉离得很近，挺震撼的！”

也有网友质疑称，“是无人机群，在空中可以组成图形、文字等，还可以变化各种颜色。”

对此，记者请教了天文部门的专家。7月16日，天文专家表示，这次网友观测到的现象，应该属于星链。

这次星链是7月10日发射升空的，随着时间的推移，星链就会整个散开。散开前就是大家看到的一条线状态，大概方向是从西北向东南飞。

(据都市快报)

## 多地高层住宅外墙脱落 多人受伤车辆被砸，谁该担责

伴随着近期高温和暴雨等极端天气，外墙脱落事件发生频率加大，不仅干扰了居民的正常生活，也给公共安全造成威胁。

7月5日，黑龙江哈尔滨一高层住宅外墙保温材料大面积脱落。第二天，湖南新化也出现某高层建筑外墙瓷砖脱落，致多人受伤。

6月初，西安市华兰佳园小区，一位80多岁的业主被脱落的外墙瓷砖砸中，受伤住院。目前，在小区里容易被脱落瓷砖砸到的地方，已拉起多处警戒线和铁丝防护网。小区业主告诉记者，这些年，多位居民、行人乃至停放的车辆，都被瓷砖砸过。

### ○ 影响外墙质量有多方因素

建筑外墙脱落事件为何频发？是什么原因导致建筑外墙脱落？

专家分析，外墙脱落，主要发生在两种形式的建筑外立面中。一是2000年左右，在住宅建筑中常见的瓷砖外墙。

专家告诉记者，从2000年开始，江苏、上海、厦门、西安等地已相继推出相关规定，限制或禁止在高层建筑中使用外墙瓷砖。住建部从2022年9月14日起，明令禁止现场水泥砂浆粘贴外墙饰面砖。但在相关规定生效前，已有大量建筑采用瓷砖

外墙工艺。

另外一种外墙脱落频发的，是近些年常见的粘贴外墙结构。这种外墙形式用水泥砂浆把保温板材料粘接到基墙，再用锚钉固定，最外层刷涂料。常用的保温材料，如聚氨酯，时间长了容易老化变形，岩棉材料在吸水后容易塌缩。真石漆等外层涂料，在常年日晒雨淋后也容易老化。施工过程中，作业条件也存在很多限制。

专家表示，当高温、大风、降雨、冰雹等极端天气出现，也可能加速房屋外墙老化，从而出现脱落。

### ○ 责任难追究，修缮难度大

由于多方面原因，建筑外立面脱落难以完全避免。然而被侵害方想要追责，房屋业主想要修缮，在实际过程中也面临不少困难。

西安华兰佳园小区业主告诉记者，6月份，砸伤居民的瓷砖是从小区里一栋酒店的外墙上脱落下来的。这个酒店一直是归开发商所有。现在受伤老人出院了，街道办让他们到法院去起诉。

据政府信息公开告知书显示，该小区开发商在2013年9月组织了勘察、设计、施工和监理单位对工程进行竣工验收，但小区的建设工程竣工验收备案表、验收报告并不存在。业主们认为，没有完整的竣工验收备案手续，就不能以房屋交付日期起算5年的房屋质保期，开发商不能以质保期已过为

(据央视财经客户端)